

党的二十大报告中，“坚持”出现了170多次。

“坚持对马克思主义的坚定信仰”“坚持中国特色社会主义不动摇”“坚持道不变、志不改”“坚持全心全意为人民服务的根本宗旨”……

高频出现的关键词，揭示了百年大党成功的深层密码。

## “坚持不忘初心、不移其志”

党的二十大闭幕不到一周，10月27日，习近平总书记带领中共中央政治局常委专程从北京前往陕西延安，瞻仰延安革命纪念地，赓续红色血脉、传承奋斗精神。

人们记忆犹新：党的十八大闭幕不久，习近平总书记带领中共中央政治局常委参观国家博物馆《复兴之路》展览；党的十九大闭幕不久，习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰上海中共一大会址和浙江嘉兴南湖红船。

一次次站在过去与未来的交汇点，一次次以身示范，引领全体中国共产党党员始终不忘我们“从哪里来、往哪里去”，牢记中国共产党“是什么、要干什么”这个根本问题。

从弱小到强大，从九死一生到蓬勃兴旺，中国共产党之所以能经受一次次挫折又一次次奋起，从一个胜利走向另一个胜利，“归根到底在于心中的远大理想和革命信念始终坚定执着，始终闪烁着火热的光芒”。

对马克思主义的信仰矢志不渝，对

社会主义和共产主义的信念坚如磐石，一代又一代中国共产党人面对生死考验不改其志、面对千难万险不止其行。走过千山万水，仍怀赤子之心。

2017年10月18日，“不忘初心，牢记使命”八个字写入中国共产党第十九次全国代表大会的主题。

为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴！

习近平总书记反复强调，“党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现，激励着我们党永远坚守，砥砺着我们党坚毅前行”“不忘初心、牢记使命不是一阵子的事，而是一辈子的事”……

从站起来、富起来到强起来，从实现第一个百年奋斗目标到谋划以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，中国共产党以始终如一的初心使命，不断把国家的发展、民族的进步、人民的幸福推向一个崭新高度。

“让我们踏上新征程，向着新的奋斗目标，出发！”共产党人的初心从未改

变，共产党人的奋斗永不懈怠。

## “万物得其本者生，百事得其道者成”

建党百年之际，2021年11月，中国共产党发布第三个历史决议，以10个“坚持”全面总结党百年奋斗历史经验，号召全党“长期坚持”。

坚持，因为手握真理。“一天，一个小伙子在家里奋笔疾书，妈妈在外面喊着说：‘你吃粽子要加红糖水，吃了吗？’他说：‘吃了吃了，甜极了。’结果老太太进门一看，这个小伙子埋头写着，嘴上全是黑墨水。”

2012年11月29日，国家博物馆《复兴之路》展厅内，习近平总书记向大家讲起陈望道在翻译《共产党宣言》时误把墨汁当红糖的故事：“真理的味道非常甜。”

百年来，真理养分滋养古老大地，孕育盛世中华累累硕果。

党的二十大报告深刻指出：“中国

共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”

在中华民族伟大复兴的新征程上，习近平新时代中国特色社会主义思想的旗帜熠熠生辉，引领着亿万人民的前进方向。

坚持，因为脚踏人间正道。四川眉山，三苏祠里古木参天。

2022年6月8日，习近平总书记在这里感慨地说：“要善于从中华优秀传统文化中汲取治国理政的理念和思维，广泛借鉴世界一切优秀文明成果，不能封闭僵化，更不能一切以外国的东西为主臬，坚定不移走中国特色社会主义道路。”

方向决定道路，道路决定命运。

中国特色社会主义不是从天上掉下来的，是在百年奋斗中始终坚持从我国国情出发，探索并形成符合中国实际的正确道路。

实践证明，这条道路不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。这是一条

强国之路、富民之路，更是民族复兴的必由之路。脚踏这条人间正道，党和人民就有无比强大的前进定力。

## “咬定青山不放松，风雨无阻向前进”

中华民族向来深知坚持的可贵。“愚公移山”“水滴石穿”“逆水行舟用力撑”……一个个古老箴言，穿越历史烟云，展现出中华民族独有的智慧。

如今，“坚持”被赋予更多新的时代内涵。

这是“咬定青山不放松”的韧劲。

2022年10月25日，党的二十大闭幕三天，习近平总书记主持召开中央政治局会议，审议《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细则》。

就在5年前，党的十九大第一次中央政治局会议，一项重要议题同样是审议中央八项规定实施细则。而这也正是10年前，党的十八大闭幕不久中央政治局会议聚焦的重要议题。

一次次在重要节点强调同一个问题，以习近平同志为核心的党中央以这样特殊的安排，展现出以钉钉子精神打好作风建设持久战的坚定决心。

“全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上”“改革只有进行时，没有完成时”“持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战”……

在以习近平同志为核心的党中央引领下，广大党员干部群众以“永远在路上”的清醒和“不信东风唤不回”的坚定，瞄准问题不放松、锚定目标加油干。

这是“不破楼兰终不还”的拼劲。

2021年5月，中共中央办公厅印发《关于向重点乡村持续选派驻村第一书记和工作队的意见》，要求总结运用打赢脱贫攻坚战选派驻村第一书记和工作队的重要经验，全面推进乡村振兴。

曾几何时，25万多个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部领命出征，奔赴脱贫攻坚的战场。

如今，一批批年轻党员干部褪去青涩再跨鞍，为新的使命继续拼搏奋斗。

爬坡过坎需要坚持，迎战惊涛骇浪同样需要坚持。

党的二十大报告指出，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，各种“黑天鹅”、“灰犀牛”事件随时可能发生。

唯有秉持持续奋斗的态度，敢于迎难而上，方能翻过新的“娄山关”“腊子口”，迎来新的胜利。

（记者 朱基钗 黄玥 高蕾）  
新华社北京12月22日电



## 制作红灯笼

## 照亮致富路

12月22日，邢台市南和区东三召乡西任村村民在展示灯笼。

近年来，河北省邢台市南和区依托当地传统灯笼制作工艺，结合市场需求，生产拉花灯、植绒灯笼、传统宫灯等灯笼产品，销往全国各地，带动当地群众在家门口就业增收。

新华社发（张驰 摄）

## 专家解答：

## 为何需要“二次加强”？“阳过”后能接种第二剂“加强针”吗？

新华社记者 侯克

近日，北京市多个区启动新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种工作，随着“阳过”“阳康”人数的不断增加，哪些人群需要接种第二剂次“加强针”？“阳过”后是否能接种？记者采访了北京市疾病预防控制中心免疫预防所所长索罗丹。

问：打了“第三针”，为何还需要打“第四针”？

接种新冠疫苗后，随着时间推移，疫苗产生的中和抗体水平有所下降，针对感染的保护效果下降较为明显，但在细胞免疫的作用下，仍然可以维持较高的针对重症或死亡保护效果。接种第四针后，可以在短时间内激活免疫系统，重获针对新冠病毒变异毒株的高水平中和抗体，进一步提升接种人群的预防感染、重症和死亡的保护效果，更好地提升保护能力。

问：现阶段哪些人可以接种第二剂次的“加强针”？

按照国家统一部署，在第一剂次加强免疫接种基础上，现阶段在感染高风险人群、60岁及以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫低下人群中开展第二剂次加强免疫接种，接种时需要满足与第一剂次加强针间隔6个月及以上。

问：第二剂次“加强针”可以接种哪些疫苗？国家优先推荐哪些组合？

根据国家方案，所有批准附条件上市或紧急使用的疫苗均可用于第二剂次加强免疫，优先考虑序贯加强免疫接种，或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第二剂次加强免疫接种。

序贯加强免疫，是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。既往研究发现，采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫，能够获得比同源加强免

疫更高水平的中和抗体。

目前，我国已经获批准纳入紧急使用或附条件上市的新新冠病毒疫苗有灭活疫苗、重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗和流感病毒载体疫苗四种类型。从大的原则上来说，只要与前面接种剂次接种的疫苗类型不同，就符合序贯免疫的范畴。考虑到我们国家前期大人群接种过程中绝大部分受种者都使用三剂次灭活疫苗完成了接种的实际情况，在第二剂次加强免疫时，可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种，这也是国家列举推荐的接种组合。

问：第二剂与第一剂“加强针”需要间隔多久才能接种？

按照国家方案，目前执行的第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。接种间隔时间通常综合考虑疫苗抗体的持久性、疫苗保护效果的下降程度和再次感染发病的风险、疫情流行形势等诸多因素后确定。

问：阳性期间可以接种疫苗吗？阳过多久后才能接种？

阳性期间无需接种疫苗，因为疫苗的作用是预防疾病，并无治疗的效用。按照国家现行的新冠病毒疫苗使用技术指南，新冠病毒阳性感染后6个月内罕见再次感染发病的情况。既往新冠肺炎病毒感染者，包括患者或无症状感染者，在充分告知基础上，可在6个月后再接种1剂。

问：为何推荐老年人接种第二剂次“加强针”？

老年人是感染新冠病毒出现重症死亡的高风险人群，也是感染病毒后发生重症死亡的主要人群。无论是国外的数据，还是我们国家香港地区的数据，都显示老年人接种完加强针后，可以显著降低病死率，接种第二剂次加强针后，病死率可以进一步降低。通过接种第二剂次加强针，可以让老年人在较快时间内提升抗体水平，更好提升保护能力。

新华社北京12月22日电

## 张锦云同志逝世

中共党员，原蚌埠市百货公司离休干部张锦云同志，因病医治无效，于2022年12月22日5时30分，在蚌埠市第一人民医院逝世，享年90岁。

张锦云同志，山东省荣成人，1932年12月11日生，1948年8月参加革命工作，1960年3月加入中国共产党。历任

## 李云飞同志逝世

中国共产党党员，原蚌埠有机硅化工厂党支部书记、离休干部李云飞同志，于2022年12月22日零时18分在蚌埠因病医治无效逝世，享年93岁。

李云飞同志，安徽省灵璧县人，汉族，初中文化，1929年9月出生，1949年5月参加革命工作，1955年5月加入中国共产党，先后在中国人民解放军皖北军区宿县分区灵璧教导大队、独立团二

蚌埠市皮毛公司出纳员、百货公司干事、市文化用品公司人事干事、副科长，1989年3月离休，享受副县级待遇。

张锦云同志的遗体于2022年12月24日上午8时在蚌埠市殡仪馆火化。

蚌埠市改制和破产企业离休干部管理服务中心

连、中国人民志愿军15军榴重团三营、中国人民解放军五十四军162师、安徽蚌埠淮化化工厂、安徽蚌埠有机硅化工厂工作，曾分别担任宣传员、文化教员、团部股长、总支书记，1984年5月离休，享受县级待遇。

李云飞同志的遗体于2022年12月24日上午8时在市殡仪馆火化。

龙珠公司安置办

## 关于推荐全省厂务公开民主管理先进单位和先进个人的公示

根据省厂开办《关于评选表彰全省厂务公开民主管理先进单位和先进个人的通知》（皖厂开办[2022]4号）要求，为广泛听取社会各界意见，接受公众监督，现将我市全省厂务公开民主管理先进单位和先进个人推荐名单予以公示。自公示之日起任何单位和个人对推荐名单如有异议，请于2022年12月28日前，以电话、电子邮件或信函（信函以到达日邮戳为准）等方式向蚌埠市厂务公开领导小组办公室反映，工作时间为上午8:00-12:00，下午2:30-5:30。

公示时间：2022年12月22日至12月28日  
联系地址：蚌埠市中梁街146号（邮编233000）  
联系电话：0552-2048012  
电子信箱：bbszghjcb@163.com

蚌埠市厂务公开领导小组办公室  
2022年12月20日

### 一、全省厂务公开民主管理先进单位推荐名单及事迹

中铁四局集团电气化工程有限公司。该公司坚持完善以职工代表大会为基本形式的企业民主管理制度，先后制定《公司职工代表大会制度》《厂务公开工作实施细

则》《基层职工代表大会实施细则》等文件，推进公司民主管理工作规范化、制度化。

海控三鑫（蚌埠）新能源材料有限公司。该公司通过不断完善厂务公开制度，较好促进了企业劳动关系和谐稳定，先后制定《公司职工代表大会制度》《厂务公开实施办法》等文件，较好落实企业尊重和保障职工依法享有民主权利。

中科电力装备集团有限公司。该公司坚持推进厂务公开，以落实职工代表大会制度为抓手，积极支持职工参与企业民主管理，不断增强公司凝聚力和竞争力，企业职工当家作主的作用得到有效发挥。

### 二、全省厂务公开民主管理先进个人推荐名单及事迹

宁连敏，现任蚌埠中联水泥有限公司党委副书记、纪委书记、工会主席。该同志牵头制定《蚌埠中联水泥有限公司厂务公开工作制度》，为促进劳动关系和谐稳定作出了积极贡献。

陈宏斌，现任华环国际烟草有限公司总会计师。该同志牵头制定《公司厂务公开民主管理规范》，积极推进和完善公司厂务公开、民主管理工作。

赵强，现任安徽水利开发有限公司工会副主席。该

同志牵头制定《安徽水利企务公开工作管理办法》，不断健全完善公司职工代表大会工作制度。

蒋荣英，现任中建材玻璃新材料研究院集团有限公司工会主席。该同志坚持以新发展理念引导职工，积极推进和完善公司厂务公开、民主管理工作。

彭春文，现任中劲鸿博建设集团有限公司董事长。该同志坚持以人为本思想，充分调动企业职工的积极性，推动公司改革、发展、稳定。

石耀，现任安徽治邦律师事务所律师、高级合伙人。该同志牵头制定《安徽治邦律师事务所公开民主管理工作办法》，积极引导律师事务所依法依规诚信执业。

秦荣，现任五河县总工会副主席。该同志参与制定《五河县企事业单位厂务公开工作管理办法》《五河县企务公开实施方案》，为促进企业和谐发展稳定作出了积极贡献。

王宝湖，现任蚌埠市总工会基层工作部部长。该同志参与制定《全市民主管理工作制度》《全市非公企业建立职工民主管理制度意见》，在组织开展基层组织建设年、基层组织建设提升年、基层组织建设巩固拓展年活动中取得一定成效。

## 关于开展2023年市区职业技能培训机构备案及徽菜师傅培训机构遴选工作的公告

为推动我市职业技能培训及徽菜师傅培训有关工作全面实施，现就2023年市区职业技能培训机构备案及徽菜师傅培训机构遴选工作公告如下：

备案或遴选对象：职业技能培训机构备案对象包括有意开展政府补贴性培训的各类技工院校、职业院校、民办职业培训学校等具备技能培训资质的培训机构。徽菜师傅培训机构遴选对象，除可申报职业技能培训备案的机构外，餐饮企业也可申报。需提交的材料及电子表格详见市人社局网站。网址：  
<https://rsj.bengbu.gov.cn/xwtd/tzgg/140623846.htm>

若有疑问可致电市人力资源和社会保障局职业能力建设科，电话号码0552-2043172。

蚌埠市人力资源和社会保障局

2022年12月22日

网站直达二维码



扫一扫在手机打开当前页